

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 274 (5657)

19 ноября 1941 года  
Среда

Цена 10 коп.

## НА КОМСОМОЛЬСКОМ ВОСКРЕСНИКЕ

В выходной день 16 ноября коллектив вагонного участка железнодорожного узла провел комсомольский воскресник Средства, заработанные на воскреснике, отчисляются на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола. В воскреснике приняло участие 180 человек.

С огромным подъемом работали вагонники в этот день и все перевыполнили производственные задания. Свердловщик тов. Павов выполнил дневную норму на 500 процентов. Кузнец тов. Вронский с молотобойцем тов. Буровым дали 450 процентов, электросварщик тов. Артеев — 387 процентов нормы.

А. Бучков.

## В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

По последним неполным данным Народного Комиссариата Финансов СССР, в фонд обороны родины поступили денежные взносы в размере 868,7 миллиона рублей. Трудящиеся, кроме того, внесли 1,5 килограмма платины, 37,1 килограмма золота, 2690,3 килограмма серебра, на 1 миллион 479 тысяч 981 рубль иностранной валюты по курсовой стоимости.

По сумме взносов в фонд обороны родины первое место занимает Москва, затем идут Хабаровский край, Казахская ССР, Узбекская ССР, Азербайджанская ССР.

(ТАСС).

## ВЫВОЗКА ЗЕРНА — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Работа сельских коммунистов и руководителей колхозов оценивается по тому, как колхоз справился с сельскохозяйственными работами, как он выполнил государственные обязательства. Пример честного отношения к делу показали руководители сельскохозяйственных артелей: «1 мая», Больше-Чаусовского, имени Буденного, Рябовского, «Защита», Второ-Галкинского сельских советов, и ряд других. Эти артели с честью выполнили взятые на себя обязательства, досрочно рассчитались с государством по зернопоставкам. Весь секрет успехов этих руководителей заключается в том, что они правильно поняли задачи военного времени, поставили на вывозку зерна 80-90 процентов тягловой силы и добились, что график вывозки перевыполнялся.

Одинаковые производственные условия с этими артелями имеют артели «VIII райсезд советов», «Сибиряк» и «Аврора». Да, условия одинаковые, но показатели в работе разные. Все три колхоза не выполнили и наполовину задание по зернопоставкам. Работа в колхозах организована из рук вон плохо. Несмотря на то, что установилась зимняя дорога, график вывозки зерна изо дня в день срывается. Причины таковы. В колхозе «VIII райсезд советов» на вывозке зерна используется не больше 30 процентов тягловой силы, а в колхозах «Сибиряк» и «Аврора» и того меньше. Тормоз в работе здесь получается потому, что председатели колхозов не борются за выполнение графика.

Что, например, хорошего можно ожидать от таких председателей колхозов, как Ермошко и Дубровин, которые такое важное дело, как сдача хлеба, поручили бригадирам, пустили на самотек. Эти горе-руководители сами не поняли требования, предъявляемых им военным временем, не перестраивают работы на военный лад.

Нельзя ни на минуту забывать, что тягловая сила в колхозах нашего района играет решающую роль. Надо одновременно с полным использованием на вывозке тракторов и автомашин в ближайшие дни на вывозку зерна поставить не менее 70 процентов лошадей и быков и в ближайшие дни закончить вывозку зерна, причитающегося государству.

Но мало только выделить достаточное количество автомашин, тракторов, лошадей, быков и т. д., надо добиться, чтобы они использовались с полной загрузкой. Надо добиться, чтобы каждый колхозник, тракторист, шофер ежедневно перевыполняли задание — таково требование военного времени.

## От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 НОЯБРЯ

В течение ночи на 17 ноября наша войска вели бой с противником на всех фронтах.

Артиллеристы и минометчики части тов. Ковалева, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили 4 минометных и одну пулеметную батареи немцев и два полевых орудия. Метким огнем артиллеристы разрушили до 10 дзотов и 4 блиндажа с немецкими автоматчиками.

Отважно действуют на одном из участков Западного фронта экипажи танков тт. Моница и Степаняна. В бою с немцами они уничтожили 4 тяжелых и 5 противотанковых орудий врага, 2 трактора, автомашину и до 100 немецких солдат.

Партизанский отряд под командованием тов. Ч., возникший еще в июле 1941 года, продолжает вести успешную борьбу с немецкими оккупантами в разных районах Пензенской области. За небольшой период времени партизаны этого отряда уничтожили более 100 км. линии телеграфной связи и разрушили 16 мостов. Во время боя с карательным отрядом

фашистов партизаны уничтожили 12 немцев. В другом бою отряд убил 16 и ранил 10 немцев, не понеся со своей стороны никаких потерь. В октябре месяце партизаны взорвали и потопили немецкий пароход с военными грузами.

Итальянские власти в Греции производят многочисленные аресты среди греческих портовых рабочих, саботирующих мероприятия фашистских захватчиков. 10 ноября в Парейском порту итальянские жандармы бросили в тюрьмы 20 греческих рабочих за отказ срочно разгрузить корабль с военным грузом. В течение последних дней итальянцы производят в рабочих кварталах повальные обыски в связи с распространением в городе листовок, призывающих оказывать сопротивление оккупантам. В Салоникском порту от неизвестных причин вспыхнул пожар на итальянском транспорте, груженном табаком и фруктами. За последние 10 дней это уже третий случай пожара на итальянских пароходах, прибывших в Салоники.

Выступления товарища Сталина в дни XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистиче-

ской Революции вдохновили колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги. Выступивший на собрании трудящихся Верхоянского сельсовета, Сампурского района, Тамбовской области, колхозник артели имени Кагановича тов. Ушаков сказал: «Товарищ Сталин призвал нас работать, не покладая рук. Мы выполним его наказ — дадим стране, фронту столько хлеба, мяса, сырья для промышленности, сколько нужно». Колхозники артели «Варрикады», «Красный выборжец», имени Ильича, «20-й год Октября» отправили на заготовительные пункты 136 центнеров хлеба и 400 центнеров картофеля. Колхозники сельхозартеля «Рассвет», Покрово-Пригородного сельсовета, Тамбовского района, в ответ на речь товарища Сталина в два дня закончили хлебосдачу. Колхозники артели «Большевик», Луинского района, Пензенской области, выслушав речь вождя, в тот же день отправили на сыпной пункт обоз с 383 центнерами высококачественного зерна. Колхозы «Гигант» и «Комсомолец», Кузнецкого района, Пензенской области, после доклада товарища Сталина ускорили темпы хлебопоставок и в настоящее время завершают выполнение годового плана.

## Выполним план зернопоставок в ближайшие дни

### Причины, приведшие к отставанию

Средняя цифра возки зерна в колхозе «Сибиряк» (Мало-Чаусово) за последние дни не превышает 20-25 центнеров. Это в шесть раз меньше по сравнению с графиком. Здесь спокойно относятся к тому, что государству вывезено только 696 центнеров из 2505 по плану.

Возчики зерна один рейс делают за полтора суток. За это время легко можно сделать три рейса. Работают они без всякого контроля, не спеша, по своему усмотрению, а понавшие в число их саботажники и дезорганизаторы колхозной дисциплины чувствуют себя полными хозяевами дела.

Утром 16 ноября в колхозе произошел возмутительный случай. Возчики И. Могильников и В. Сафронов пытались самовольно, якобы «для лошадей», взять по мешку овса. Им не дали. Тогда Могильников и Сафронов засаботировали, выпрягли лошадей и отказались ехать с зерном. Почти весь день они пролежали. Отправка зерна была сорвана. К саботажникам вывозки хлеба никаких мер не принято.

На другой день Могильников и Сафронов заехали с зерном

по пути на элеватор к себе домой и несколько часов держали лошадей. Возчики этим временем сидели дома у Сафронова и навигывали на балалайке. Заезжают они домой почти ежедневно и засиживаются столько, сколько им вздумается. Если учесть, что зерно возчикам отпускают на току без веса, на глазок — это уже один большой преступный факт. — то сколько здесь каналов для расхищения колхозного хлеба.

Ответственный за вывозку зерна Роман Кривоногов сам мало чем отличается от других. 15 и 16 ноября он совершенно не ездил с зерном: отдыхал дома.

Председатель колхоза тов. Дубровин трудно сказать, чем занимается. Одно ясно, что колхозом он по существу не руководит. В стане первой бригады (в 15 километрах от колхоза), где сейчас сосредоточена вся основная работа, Дубровин — редкий гость.

— Дней пять уже не был там, — откровенно заявляет сам Дубровин.

Потому что не спросит у Дубровина — либо он не ответит, либо спутается и соврет.

— Сколько ежедневно на элеватор зерна отправляете?

— Это знает председатель ревизионной комиссии.

— Сколько из 24 колхозных лошадей возят зерно?

— Шесть пар.

На самом деле — только две, иногда три.

— Какое расстояние от тока до элеватора?

— Километров тридцать пять.

На самом деле — 17.

Дубровин не организовал вывозку пшеницы, имеющейся непосредственно в колхозе в 4—5 километрах от элеватора.

Заместитель директора Шкодинской МТС тов. Захаров, прикрепленный к этому колхозу для обеспечения своевременного выполнения плана хлебопоставок, свяксы с недостатками, попал в плен антигосударственной тенденции. Кстати следует сказать, что долгое время уполномоченным сидел здесь заместитель председателя исполкома райсовета тов. Пономарев, по тоже мало что сделал.

Отсутствие большевистского руководства привело колхоз «Сибиряк» к положению самого отстающего колхоза в нашем районе.

П. Семенов.  
Е. Герасимов.

## Переодикам — знамя

В начале этого года финансовый актив Шепотковского сельского совета получил районное переходящее красное знамя. С этого дня два передовых сельских совета — Шепотковский и Больше-Чаусовский вступили между собой в социалистическое соревнование; одни старались удержать знамя, а другие, добиваясь лучших показателей в работе, стремились завоевать красное знамя.

На днях райкомсод подвел итоги социалистического соревнования сельских советов. Эти итоги поистине замечательные. Финансовый актив Больше-Чаусовского сельского совета, проводя повседневную и настойчивую работу по мобилизации средств, выполнил годовой финансовый план на 113 процентов. Здесь все колхозники выкупили свои облигации по подписке и, кроме того, приобрели за наличный расчет в последнее время облигаций государственного займа на 700 рублей. Финансовый актив Шепотковского сельского совета выполнил годовой план на 102 процента. Здесь значительная работа проведена по добровольному страхованию.

Райкомсод решил переходящее знамя исполкома райсовета депутатов трудящихся вручить Больше-Чаусовскому сельскому совету, а его председателю тов. Орлова Данила Павловича наградил почетной грамотой райисполкома и денежной премией в сумме 100 рублей.

Выдана также денежная премия в сумме 100 рублей налоговому агенту Шепотковского сельского совета тов. Мельбродову Порфирию Васильевичу.

Райкомсод призвал весь финансовый актив района еще шире развернуть социалистическое соревнование и добиться досрочного выполнения финансового плана 1941 года.

Н. Костенко, председатель райкомсода.

## Помещения отапливаются, корма подвезены

Коллектив животноводческой бригады нашего колхоза «Красный Октябрь», Круталынского сельского совета, много поработал над подготовкой теплой и сытой зимовки для колхозного скота. Оба помещения молочно-товарной фермы отремонтированы. В одном, где находится молодняк, сделана новая крыша; поставлена и оборудована печь для кипячения воды и подготовки кормов. Во втором помещении находится взрослое коровье. Оно тоже утеплено и оборудовано. Хорошо оборудовано и помещение овцеводческой фермы.

П. Воденников, председатель колхоза.

# Партийно-массовая работа в условиях отечественной войны

Доклад секретаря Челябинского обкома ВКП(б) тов. Г. Д. САПРЫКИНА на собрании партийного актива 11 ноября 1941 г.

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. в № 237 за 18 ноября)

## VII. О руководстве комсомольскими и профсоюзными организациями

В своей партийно-массовой работе мы должны уделять большое внимание руководству комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями.

Факты свидетельствуют о том, что мы ослабили руководство массовыми организациями, руководством комсомолом и профсоюзами.

Комсомольская организация области работает неудовлетворительно. Обком комсомола боится потревожить свой актив. Он с мая месяца не провел ни одного пленума. Уже один этот факт свидетельствует о запущенности комсомольской работы. В работе комсомольской организации области еще не изжиты шумиха и парадность. Сколько замечательных мероприятий выдвигает комсомол области, но не доводит их до конца.

В городских, районных и первичных комсомольских организациях перестройка работы на военный лад проходит слабо.

За состояние комсомольской работы полную ответственность несут партийные организации. Многие горкомы, райкомы и их секретари не чувствуют этой ответственности, не руководят повседневной работой комсомольских организаций. За период войны лишь в редких случаях горкомы и райкомы партии заслушивали на бюро вопросы работы комсомольской организации района.

Надо покончить с таким безразличным отношением к руководству комсомолом. Сейчас, когда к руководству комсомольскими организациями пришла новая плеяда людей, в большинстве девушки, от партийных организаций требуется особенно большое внимание работе комсомола. Надо помочь молодым кадрам боевую кипучую комсомольскую жизнь полностью подчинить интересам фронта, направить на выполнение заказов фронта.

В условиях отечественной войны наши профсоюзные организации должны играть исключительно большую роль в организации массового социального соревнования в борь-

бе за установление на предприятиях твердой дисциплины, за воспитание членов профсоюза в духе беззаветной преданности родине, в организации самой широкой и всесторонней популяризации опыта работы стахановцев-двухсотников и коллективов, вставших на стахановские вахты «Все для фронта!».

Как с этими задачами справляются обкомы и райкомы профсоюзов?

В условиях войны неплохо работает союз работников хлебопекарной промышленности. Президиум обкома этого союза неоднократно рассматривал такие вопросы, как состояние руководства социалистическим соревнованием, стахановским движением, о проверке социалистических договоров, об участии членов союза в военной работе. В результате — на предприятиях хлебопекарной промышленности абсолютное большинство рабочих перевыполняет нормы. На хлебозаводах и пекарнях свыше 65 процентов рабочих являются стахановцами и ударниками. Профсоюзные организации ведут большую массово-воспитательную работу.

К сожалению, у нас мало еще таких профсоюзных организаций. Большинство из них очень медленно перестраивает свою работу на военный лад.

Есть у нас и такие руководители профсоюзных организаций, которые до сих пор даже не знают, над чем работают предприятия, которые обслуживает профсоюз. Однажды председателю обкома союза городских предприятий т. Никитину был задан вопрос: как его предприятия выполняют заказы для фронта? Он удивленно пожал плечами и сказал: «Не знаю». Спрашивается, как же такой председатель обкома профсоюза может оперативно руководить работой профсоюзных организаций, когда он не знает, что делается на его предприятиях?

Все эти недостатки в профсоюзной работе происходят от того, что партийные организации за последнее время ослабили руководство работой профсоюзных организаций.

## VIII. Каждый трудящийся должен овладеть военным делом

Особое место в партийно-массовой работе в условиях войны должны занять вопросы организации практического обучения всего населения военным знаниям.

В ответ на призыв товарища Сталина советские патриоты — мужчины и женщины — без отрыва от производства обучаются меткой стрельбе, умению метать гранату, вести штыковой бой, бороться с танками противника.

Многие партийные организации накопили богатый опыт этой работы. Особенно серьезно поставлена военная учеба в Кировском районе г. Челябинска.

Но опыт показывает, что не везде еще горкомы и райкомы партии отнеслись к этому важному делу с должным вниманием. В отдельных районах эту работу партийные организации просто перепоручили военкоматам и организациям Осоавиахима.

Нужно понять, что современная война требует квалифицированных воинов, обладающих высокой боевой подготовкой. Нам нужно готовить бойцов к действиям в очень сложной обстановке, в условиях взаимодействия всех родов оружия.

Во всех группах нужно установить железную военную дис-

циплину. Пропуски занятий, срывы, опоздания абсолютно недопустимы.

Нужно принять меры, обеспечивающие полный охват трудящихся обучением военному делу в соответствии с поставленным Государственным Комитетом Обороны СССР, подобрать лучшие помещения для учебных пунктов, оборудовать их, решительным образом улучшить там политико-массовую работу.

С большой активностью трудящиеся нашей области уча-

ствуют в сборе теплых вещей для Красной Армии. Можно привести сотни примеров горячей заботы, которую проявляют рабочие, служащие, колхозники и домохозяйки о нуждах Красной Армии. Наша задача состоит в том, чтобы еще больше поднимать массы на это важное государственное дело, добиться, чтобы ни одна семья, ни один гражданин не остался в стороне от сдачи теплых вещей для Красной Армии.

многогранное обслуживание, совмещение профессий, освоение вторых и нескольких профессий, лунинское движение и т. д.

5. Партийные организации должны значительно глубже организовать внутриведомственную работу, регулярно проводить партийные собрания, собрания актива, пленумы партийных комитетов.

Необходимо усилить партийное руководство комсомолом, профсоюзами, советами и другими массовыми организациями.

6. Надо обеспечить проверку исполнения каждого решения, каждого оперативного задания. Главную часть руководящей работы должна составлять не заседание партийной работы с принятием решений, а повседневная проверка исполнения этих решений.

7. Нам нужно смелее развивать критику и самокритику. На многих и очень важных участках работы мы отстаем, и обязанность наша — со всей большевистской прямотой вскрыть причины этого отставания, ибо чем честнее мы будем вскрывать наши недостатки, тем скорее избавимся от них.

Нужно понять, что люди, замысливающие недостатки, оказывают плохую услугу партии.

Для большевиков Челябинской области нет более почетной и ответственной задачи, чем непрерывно увеличивать выпуск всего необходимого для фронта, с тем, чтобы Красная Армия получала больше танков, снарядов, пулеметов, винтовок, пуха и другого вооружения и продовольствия.

Дать фронту все необходимое для разгрома врага — в этом теперь главное и этому мы должны подчинить всю нашу партийно-политическую работу.

### Выполняют обязательства

Колхозники артели «Рабочник» выполнили свои обязательства перед государством по поставке хлеба и успешно ведут заготовку семенного материала. Колхоз «Ударник» также заканчивает вывозку хлеба государству и засыпал семена овса, гороха, гречихи, подготавливаются и другие семена. Сейчас в этих колхозах ведется подготовка к распределению богатых доходов по трудодням колхозников.

Я. Фафелов, заместитель директора Утятской МТС по политчасти.

### Решение коллектива

На собрании, где зачитывался доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской Социалистической Революции, коллектив базы маслопрома вынес решение к 1 января 1942 года погасить сумму подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) в отчислении однодневный заработок на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола.

А. Сухачевская.

## СТАЛИНСКИЕ ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Задача, которую поставил великий Сталин перед советской страной в своем историческом докладе о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции, коллектив Курганского продольного водопровода претворил в жизнь.

Познавая доклад великого Сталина, машинист насосной станции тов. Гребенщиков обязался перевыполнять производственные задания, экономить электроэнергию, смазочный и обтирочный материал. Комсомолец дежурный у щита Коворина, овладевшая двумя профессиями, обучает своей специальности двух девушек. Комсомолки Кононова и Казачкова овладевают специальностью дежурных у электроцита, показывают замечательные результаты в работе. Электрик тов. Костромин выполняет задание до 200 процентов и обучает двух женщин специальности электрика.

Совмещая профессии, коллектив сократил число рабочих на 10 процентов и дает ежемесячно большую экономию средств по заработной плате и по другим видам расходов.

Многие патриоты родины в ответ на доклад товарища Сталина внесли рационализаторские предложения по улучшению работы предприятия. Главный инженер тов. Чесников внес исключительно ценное предложение, дающее экономию до 100 тысяч рублей в год.

Большую экономию средств дают рационализаторские предложения тов. Руминцева. Более 50 тысяч рублей в год получит коллектив от предложения по улучшению работы насоса.

П. Сазанов.

Отв. редактор В. Журавлев.

### КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

19 ноября последний день демонстрируется американский музыкальный фильм

### «Большой вальс»

Новый кинофильм № 80. В фойе ежедневно ТАИЦЫ. Начало в 9 часов веч. Анонс: «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ».

### ТРЕБУЮТСЯ:

механики, машинисты на локомотивы и двигатели внутреннего сгорания, специалисты по деревообработке, инженеры, техники, квалифицированные столяры, бухгалтеры на самостоятельный балансный учет, для работы в артелях (оплата по соглашению).

За справками обращаться в отдел кадров — гор. Курган, ул. Карла Маркса, 100, телефон № 1-40.

### Курганской артели «Металлист»

#### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: слесари, токари, жестянщики, формовщики, разливщики, сварщики, кузнецы, лудильщики, чернорабочие (мужчины и женщины), а также ученики на указанные специальности.

Обращаться: Советская, 149. 3-11 Правление